
 

Jundiai, 09 de setembro de 2024. 

Ata nº 06 de Reunião Ordinária do CMPDCN 

Ao nono dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, foi realizada 

de forma presencial a sexta reunião ordinária do Conselho Municipal de 

Participação e Desenvolvimento da Comunidade Negra, na Biblioteca Nelson 

Foot. A reunião teve início às 19h20min, com 20 minutos de tolerância. Estavam 

presentes a senhora Andréa de São Pedro Pereira (Presidente); o conselheiro 

representante da sociedade civil, o senhor Robson Luís dos Santos Santana; as 

conselheiras representantes do poder público, as senhoras Diane Silva Santos 

e Gilzaneide Fernandes da Silva Cassati; o conselheiro representante da 

educação, Jeter Eugênio; a representante das entidades estudantis, Monica da 

Silva Rosa; e a suplente, Sra. Kate Regina da Silva. A presidente Andréa iniciou 

a reunião agradecendo a presença de todos e, em seguida, apresentou a pauta: 

1. Leitura da ata anterior: Foi realizada a leitura da ata da reunião anterior, sendo 

aprovada sem ressalvas. 2. Relato sobre a Reunião com a Gestora da UGE: A 

Gestora da Unidade de Gestão de Educação (UGE) discutiu as diretrizes para o 

fortalecimento da colaboração entre o conselho e as instituições educacionais, 

com o objetivo de promover uma maior inclusão de temas raciais e antirracistas 

no currículo escolar. 3. Apresentação das Ações e Atividades Bimestrais: Foram 

realizadas seis reuniões no último bimestre. Dentre os eventos e fóruns 

organizados ou participados pelo CMPDCN, destacam-se: o Encontro entre 

Conselhos Municipais de Igualdade Racial do Estado de São Paulo, realizado no 

dia 28 de abril na cidade de Limeira, que discutiu os avanços e desafios 

enfrentados pelos conselhos municipais de igualdade racial; o I Fórum de 

Promoção da Igualdade Racial, ocorrido em Jundiaí no dia 03 de junho, no qual 

foram debatidos temas como políticas públicas de igualdade racial, saúde da 

população negra e educação antirracista; o Fórum dos Clubes Sociais Negros, 

realizado nos dias 19 e 20 de julho em Jundiaí, que reuniu demandas de clubes 

sociais negros, resultando na criação de comissões para estudo e resolução de 

problemas; e o evento Mulheridades Negras de Jundiaí, que celebrou o Dia 

Nacional de Tereza de Benguela e da Mulher Negra, ocorrido no dia 03 de 

agosto, também em Jundiaí, com a participação de acadêmicos, ativistas e 



 

representantes da comunidade. Após relatar as ações desenvolvidas pelo 

conselho, a presidente Andréa apresentou uma planilha de ofícios e suas 

respectivas solicitações, ressaltando que, até o momento, apenas a Secretária 

Municipal de Educação, Sra. Vasti Ferrari Marques, atendeu à solicitação. A 

presidente fez um breve resumo da reunião com a Sra. Vasti e solicitou que a 

Comissão de Educação do Conselho se reunisse para discutir a elaboração de 

um projeto antirracista para 2025 a ser apresentado à Unidade de Gestão da 

Educação (UGE). Outrossim a gestora da UGE informou que verá a possibilidade 

de estabelecer no projeto “brincar.com”, de 2025, o tema antirracismo. O 

conselheiro Robson sugeriu a criação de um grupo no WhatsApp para que a 

Comissão de Educação possa trocar informações de maneira mais ágil e 

alimentar as postagens do Instagram do Conselho. 4. Relatório de Situação: Foi 

destacada a necessidade de intensificar ações durante o processo eleitoral, com 

foco nas expectativas do conselho em relação aos candidatos. Desta forma, a 

presidente Andréa sugeriu a elaboração de uma carta compromisso, com foco 

em quatro eixos principais: combate ao racismo, saúde da população negra, 

inclusão no mercado de trabalho e respeito à cultura negra. Além destes eixos 

também foi discutido sobre o eixo Segurança Pública onde todos os conselheiros 

acordaram que deveria ser colocado em pauta na carta, dessa forma a carta será 

composta por 5 (cinco) eixos temáticos. Lembretes Finais: A próxima reunião foi 

agendada para o dia 07 de outubro de 2024, às 19h, na Biblioteca Nelson Foot. 

Sem mais nenhuma pauta ou colocação dos membros do conselho, a reunião 

foi encerrada às 20h40min. Eu, Monica da Silva Rosa, secretariei e redigi esta 

ata. 
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